Конспект урока по русскому языку на тему: Подчинительные союзы.
Цель: ввести в систему знаний школьника понятие о подчинительных союзах, их классификации, их роли в предложении и тексте, представить правила орфографии и пунктуации, связанные с этими союзами.
Задачи: 
Обучающая: путем устного объяснения и применения ТСО представить ученикам подчинительные  союзы и их различия по строению, значению, закрепить знания на практике, 
Развивающая: содействовать развитию языковой компетенции, логического мышления, орфографической зоркости, умения связно излагать мысли.
Воспитательная: воспитание чувства ответственности, расширять представление учеников о речевой культуре.
Тип урока: комбинированный.
Оборудование: учебники «Русский язык. Теория» под ред. В.В. Бабайцевой, «Русский язык. Практика» Пименовой С.Н. для 7 класса, раздаточный материал, мультимедийное оборудование.
План урока:      1. Орг. момент (1 мин.)
		2. Мотивация, актуализация опорных знаний (10 мин.)
		2.1 Проверка домашнего задания (3 мин.)
		2.2 Совместное формулирование темы и цели урока (1 мин.)
		3. Изучение нового материала (15-17 мин.)
		3.1 Первичное закрепление материала (10 мин.)
		4. Подведение итогов и рефлексия (2 мин.)
		5. Комментированное домашнее задание (2 мин.)
Ход урока:
1. Орг. момент.
2. Мотивация, актуализация опорных знаний:
	Учитель
	Ученик

	Говорит о том, что нашел в газете предложения, которые хотел бы предложить для синтаксического разбора: Подчиненные зачастую смиряются со своей участью для того, чтобы начальник не увеличил сумму взыскания. Ни покорность, ни смирение тут не помогут. Благодаря тому, что некоторые смельчаки оказывают сопротивление, есть надежда на будущее.
К доске по очереди приглашаются ученики - один записывает текст, второй занимается синтаксическим разбором. В это время два ученика выполняют синтаксический и морфемный разбор из домашнего упр. №360 на другой доске. Возникает вопрос, как обозначать части текста «для того, чтобы»; «благодаря тому, что». Ученики могут предложить выделить «для» и «благодаря» как целевой и причинный предлоги. Учитель предлагает определить характер отношений между ГО предложений. Выявляется подчинительная связь между предложениями. Путем подбора смыслового вопроса к придаточной части ученики определяют, что в первом предложении преследуется цель (для чего?), а в третьем - борьба смельчаков является причиной надежды (из-за чего?).
	Участие во фронтальной беседе, работа в тетради.

	2.1 Совместное формулирование темы и цели урока

	Таким образом совместно формулируется тема урока - подчинительные союзы.
Ученикам раздаются таблицы, которые будут заполняться на протяжении урока. В них содержатся правила пунктуации, связанные с подчинительными союзами.
	


3. Изучение нового материала:
	Учитель
	Ученик

	На слайд выводятся предложения, содержащие примеры того или иного разряда союзов. Ученики определяют главную и придаточную части, находят подчинительный союз, задают смысловой вопрос к придаточной части, определяют (совместно с учителем) разряд союза, записывают пример, союз и разряд в таблицу.
	Устная и письменная работа.


3.1 Первичное закрепление материала:
	Учитель
	Ученик

	Для усвоения материала предлагает выполнить упражнения №367 (устно), №365. Один ученик  делает синтаксический разбор первого предложения из упр. № 369., определяет разряд союзов.
	Работа в тетради.


4. Подведение итогов и рефлексия: соотнесение цели и достигнутого результата, краткое подведение итогов.
5. Комментированное домашнее задание, выставление оценок: ученикам задаются на дом упражнения №366, 368, заполнение таблицы собственными примерами, параграф №150; выставление оценок за устную работу, за домашнюю работу, за работу у доски.
